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IZVJEŠTAJ SA JAVNE RASPRAVE 
                                              održane dana 27.04.2023. godine 

 

Shodno Zakonu o zaštiti i spašavanju (“Sl.list CG”, br. 12/2007, 5/2008, 86/2009-drugi zakon, 
32/2011, 54/2016, 146/2021 i 3/2023 ), nastala je obaveza da se pristupi izradi opštinskih 
planova zaštite i spašavanja za različite vrste hazarda/rizika.  

Prije upućivanja na javnu raspravu, Predsjednik Opštine donio je : 

1. Odluku o utvrđivanju Nacrta Strategije za smanjenje rizika od katastrofa u Opštini Bar 
2. Odluku o utvrđivanju Nacrta Procjene rizika od katastrofa u Opštini Bar 
3. Odluku o utvrđivanju Nacrta Plana zaštite i spašavanja od požara u Opštini Bar 
4. Odluku o utvrđivanju Nacrta Plana zaštite i spašavanja od zemljotresa u Opštini Bar 
5. Odluku o utvrđivanju Nacrta Plana zaštite i spašavanja od klizišta i odrona u Opštini Bar 
6. Odluku o utvrđivanju Nacrta Akustične studije sa sa specifikacijom nabavke potrebne 

opreme i troškovima postavljanja u Opštini Bar 

U skladu sa mehanizmima i oblicima učešća građana i svih subjekata sa teritorije opštine Bar u 
postupku javne rasprave,  Služba zaštite i spašavanja u saradnji sa Institutom “Sigurnost” DOO 
Podgorica kao obrađivača navedenih akata, organizovala je centralnu javnu raspravu  
27.04.2023. godine u 10:00h u sali SO Bar. 

Primjedbe, predloge i sugestije na nacrte akata svi zainteresovani građani, pravna lica, privredni 
subjekti i preduzetnici mogli su dostaviti Službi zaštite i spašavanja i to: 

- neposredno na šalteru Građanskog biroa Opštine Bar, 
- putem pošte:ul Makedonska br.14 ili 
- putem emaila:szb@t-com.me 

zaključno sa 02.05.2023. godine 

Na predmetne nacrte akata, elektronskim putem pristigla je primijedba od Uprave pomorske 
sigurnosti i upravljanja lukama, Žarko Lukšić (e-mail 21.04.2023. godine u 11.07h). 
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Primjedba: U Planu procjene rizika od katastrofa, tačka 04, ne tretira se Luka Bar i 
potencijalni rizici u pomorstvu, a znajući da je u prošlosti bio incident izlivanja zauljenih 
materija u more prilikom pretovara goriva sa petrolejskog terminala u brod. Takvi rizici su 
potencijalni rizik i opasnost tokom cijele godine, imjući u vidu da u Luku Bar uplovljava 
godišnje oko 500 brodova može negativno utucati na turizam i ekonomiju. 

Odgovor obrađivača: Primjedba je opravdana i biće obrađena u Planu.   

Na centralnoj javnoj raspravi je bilo prisutno 14 lica. 

Uvodno izlaganje u ime Službe zaštite i spašavanja dao je Aco Vulević, nakon čega je dao 
riječ obrađivaču akata, koji su u vidu prezentacije predstavili Nacrte opštinskih planova 
zaštite i spašavanja. 

U raspravi su učestvovali: Pera- Pavlica Dragišić - MUP, Direktorat za zaštitu i spašavanje, 
Darko Janković- odbornik u SO Bar, Goran Pečurica- AD Luka Bar, Ninela Plamenac- JZU 
Opšta bolnica Bar i Nebojša Tomašević- Služba zaštite i spašavanja. 

Primjedbe, pitanja i sugestije 

Mr. Pera Pavlica Dragišić, Direktorat za zaštitu i spašavanje- Sve prijedloge, primijedbe 
i sugestije terminološkog, stručnog strukturnog i gramatičkog karaktera poslaćemo mailom. 
U Planu zaštite i spašavanja od zemljotresa, u zaključku, naveli ste da ste bili oskudni sa 
podacima zbog neadekvatne reakcije odgovarajućih institucija, nakon čega ste naveli da ste 
uložili ogroman napor kroz razne metodologije odvojeno za štete na stambenom fondu, 
odvojeno za obim ljudskih žrtava i na kraju ide samo jedna preporuka za Opštinu Bar, da 
kroz realizaciju brojnih preventivnih aktivnosti, značajnih za ublažavanje evidentnog 
seizmičkog rizika koji je izražen u Planu. Zbog navedenog, mišljenja smo mi iz Diretorata za 
zaštitu i spašavanja da ukoliko ti podaci postoje, da se do njih mora doći i primijeniti iste u 
elaboraciji seizmičkog rizika. Plan nije operativan i mora imati jednu temeljitiju elaboraciju i 
mjera iz oblasti građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture. Potrebno je kroz prikupljene 
podatke prikazati istorijat dešavanja za svaki rizik pojedinačno na određenom prostoru.  

U Planu zaštite i spašavanja od klizišta i odrona naveli ste klizišta na primorju, a primijetila 
sam da nemate klizišta na jezerskom dijelu Opštine, kao što je npr klizište u selu Limljani 
koje je jedno od većih na području barske opštine. Nijesam imala karte na uvid ni za jedan 
plan, tako da nijesam mogla da vidim kako ste klizišta obradili, da li se na lokacijama gdje se 
nalaze klizišta  nalaze važniji objekti gdje boravi ili se okuplja veći broj ljudi. 

Skloništa koja ste naveli u Planu su u lošem stanju i moramo računati na neke druge resurse 
za zbrinjavanje i sklanjanje kao što su školske sale, sportske hale, sportski baloni sa 
podacima o kapacitetima istih.  

U Planu zaštite i spašavanja od požara nedostaje pregled benzinskih stanica sa opisom 
mikrolokacija. 

Odgovor obrađivača: Plan zaštite i spašavanje od zemljotresa radio je profesor Glavatović, 
koji zbog ranije preuzetih obaveza nije mogao doći na javnu raspravu. Podaci nijesu išli preko  
nas već je do podataka dolazio samostalno, preko svojih izvora. Upoznati smo da nije mogao 



doći do podataka o broju stanovnika po mjesnim zajednicama  i naseljima, radi procjene 
rizika. Sve primijedbe, predloge i sugestije na koje ste ukazali u Planu biće  prenijete 
profesoru Glavatoviću. Prihvatamo činjenicu da smo šturi što se tiče podataka. Trudićemo 
se da dođemo do podataka i uložićemo dodatni napor u elaboraciji istih, kako bi planska 
dokumentacija bila operativnija.  

Goran Pečurica, AD Luka Bar- U Planu zaštite i spašavanja od požara nije pomenut ni 
jedan industrijski požar, niti bilo koja procjena katastrofe od pucanja 4 t amonijaka u hladnjači 
Luke Bar ili pucanja rezervoara  na instalaciji u Jugopetrolu. U Planu treba navesti firmu 
Ocean Montenegro i La pluma Bar Pilot & Tugboat Service. 

Odgovor obrađivača: Prihvatamo primjedbe i sugestije. 

Ninela Plamenac, JZU Opšta bolnica Bar- Potrebno je ažurirati naziv naše ustanove. Da li 
ste imali u Timu člana ljekara koji je mogao da vam pruži podatke iz naše ustanove jer 
smatram da je to bilo neophodno radi dobijanja relevantnih podataka. U Planu zaštite i 
spašavanja od zemljotresa nije navedeno gdje se izmiještamo u slučaju zemljotresa. 
Definisati ko pruža zdravstvene usluge ugroženom stanovništvu jer postoje i privatne 
zdravstvene ustanove koje nijesu navedene. Nijesu date smjernice, niti uputstva za 
obezbjeđivanje privremenih objekata i koja sredstva bolnica treba da posjeduje u 
akcidentnim situacijama. Za zdravstvene ustanove nije pobrojana lična i kolektivna oprema. 
Bolnica posjeduje kotlarnicu, trafostanice i kiseoničnu podstanicu koje predstavljaju 
potencijalni rizik u slučaju nesreće. Numeracija planova nije po redu. 

Odgovor obrađivača: Koristili smo podacima sa raznih sajtova gdje nijesmo mogli da 
dođemo do novijih podataka. Smatrali smo da je bolje ne unositi stare podatke. Prihvatamo 
primjedbe i obradićemo rizike koje ste naveli. 

Numeracija planova je navedena isključivo po dokumentu iz Ugovora koji smo sklopili sa 
Opštinom, gdje su bili taksativno navedeni po ovom redu. 

Prilikom izrade akata, ljekar nije bio uključen u Timu. U Planu zaštite i spašavanja dato je što 
se radi u slučaju pružanja medicinske pomoći u dijelu preventivne pomoći i kasnije tercijalne 
pomoći po fazama i na koji način bi se pružala medicinska i humanitarna pomoć. Svaka vaša 
sugestija je dobrodošla  i nakon dobijenih podataka  uvrstićemo ih u planove. 

Nebojša Tomašević, Služba zaštite i spašavanja- Mišljenja sam da su lokalni planovi 
promenljiva kategorija i da ih treba ažurirati prilikom svake pojave nekog akcidenta. U naselju 
Zeleni pojas , prilikom izgradnje zeljezničke pruge iskopan je kanala za odvod vode u more, 
danas se na tom kanalu nalazi objekat koji je zatrpan. Potrebno je napraviti detalniju kartu 
urbanizacije naselja jer na pojedinim mjestima, gdje su se nekada nalazili putevi za 
evakuaciju, danas su izgrađene kuće. Planovi nijesu opeartivni i treba ih doraditi.  

Darko Janković- odbornik SO Bar- U planu zaštite i spašavanja od zemljotresa, na 121 
strani, u procjeni o broju žrtava u naseljima primijetio sam da podatak za naselje koje ima 
1029 stanovnika , poginulih lica će biti 718, ranjenih 1653, a kada ostale podatke  pogledam 
vidim da su mnogo manje cifre, konkretno  u tom dijelu. Mozda je u pitanju tehnička greška. 



Potrebno je provjeriti iz kojeg razloga ostali subjeti nijesu dostavili podatke, jer se radi o 
dokumentima koji su jako bitni za našu zajednicu. 

U dijelu civilne zaštite smatram da je potrebno napraviti organizaciju rada građana, volontera  
koji bi u vanrednoj situaciji pružili pomoć jer nijesu upućeni na koji načim mogu dati svoj 
doprinos. 

Odgovor obrađivača: Najvjerovatnije se radi o tehničkoj grešci a svakako ćemo Vas 
obavijestiti o tome preko Službe zaštite i spašavanja  

U skladu sa zakonskim osnovama i na osnovu predloga u operativnom smislu  uvrstićemo u 
planu predlog organizacije građana/volontera u slučaju ispomoći prilikom akcidentnih 
događaja.  

Obrađivač je nakon sprovedene javne rasprave izvršio pravno, terminološko, stručno i   
tehničko korigovanje i elaboriranje podataka u Nacrtu odluka  svih opštinskih planova zaštite 
i spašavanja. 

 
 
 
                                                                                           SLUZBA ZAŠTITE I SPAŠAVANJA   

 


